
שאלון 35471 מועד 
חורף תשפ"ג

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35471 מועד 
חורף תשפ"ג.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 . מן המרחק שרץ בדקה שקדמה לה 1.02 פי הגדולרחק מבכל דקה, החל מן הדקה השנייה, יוסי רץ  .א

1.02q  -ויים, חיובסדרה הנדסית, שכל איבריה לכן, זו  =  . 

מטרים, ובהתאם   75הראשונה  היוסי רץ בדק
1 75a = .   

 .4aהמרחק שרץ יוסי בדקה הרביעית הוא  ( 1)
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  .מטרים 79.59ת, הוא המרחק , שרץ יוסי במשך הדקה הרביעי   תשובה:

 .4S  הוא שך ארבע הדקות הראשונות של הריצהמבשרץ יוסי ולל כההמרחק ( 2)

4
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4

75 (1.02 1)
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  .מטרים 309.12, הוא שך ארבע הדקות הראשונות של הריצה מבשרץ יוסי  ,הכוללהמרחק   תשובה:

 

נציב   .ב
1 75a 1.02q -, ו=  . ת הסכום של סדרה הנדסית, בנוסח=

1 ( 1)
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
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3,750, היא ונות שהדקות הרא n ךהנוסחה, לחישוב המרחק הכולל שרץ יוסי במש   תשובה: (1.02 1)n −. 

 

 .שותודקות שעומדות לר 25שך ממטרים, ב 2,500  יוסי רוצה לרוץ. ג

25nנציב    הסכום, שרשמנו בסעיף ג.בנוסחת  =

25

25

25

3,750 (1.02 1)

2,402.27

S

S

= −

=


 

 קרוב... אבל לא מספיק.

 . '(מ 2,402.27 ק רק י פיס) שותודקות שעומדות לר 25שך  ממטרים, ב 2,500 יוסי לא יצליח לעבור  תשובה:

 

גבע
יואל 




 ן ליר י"י עפעתב  כנ

 

 .שותודקות שעומדות לר 25שך ממטרים, ב 2,500 רוצה לרוץ ניד. ד

1.02q, ולכן  קדמה להמן המרחק שרץ בדקה ש  1.02 פי  הגדולרחק מגם דני רץ   .גם עבור דני  =

 המרחק הכולל המבוקש, ונה, עבורש אאם נמצא את המרחק שיעבור בדקה הר

 .לו בהתאםם יגדאחרת כל המרחקיכמבוקש, כי התחלתי המינימלי, אז ברור שזה המרחק ה

1.02qנציב   = ,25n 25 -ו , = 2,500S  . של סדרה הנדסית, ונחפש את האיבר הראשון הסכוםבנוסחת  =

1
25
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 מטר, עגלנו כלפי מעלה את התוצאה של האיבר הראשון.  2,500י להגיע ל כד

    מטרים 2,500 מרחק של עבורבדקה הראשונה כדי ל ץהמרחק הקצר ביותר, שעליו לרו  תשובה:

 .מטרים 78.052הוא  דקות,  25משך ב

 

גבע
יואל 
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 מתפלג נורמלית.  שמניב כל אחד מהעצים במטע, ,משקל הדובדבניםא. 

xק"ג 40הוא , בשנה רגילה ב עץ במטע ישמנ ,בדבניםשל הדו  הממוצעקל המש  =. 

 הגרף של התפלגות נורמלית סימטרי סביב הממוצע, כך שהחציון שווה לממוצע )וגם לשכיח(. 

 .גק" 40הוא  משקל הדובדבנים, שמניב עץ במטע,תשובה: החציון של 

 

 . בשנה ק"ג 30  -ע מניבים פחות מם במטימהעצ 18.1%כי  נתוןב. 

0.181pעבור   על פי טבלת ההתפלגות הנורמלית, ציון התקן המתאים 0.91zהוא  = = − . 

30 40
0.91

0.91 10

10.99 11

x x
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s

−
=

−
− =

− = −

= 

 

10.99 היא  התקן סטיית  תשובה: 11 ק"ג  . 

 בדבן.עצי דו 300מטע יש בג. 

 דובדבנים מתבצע סבב קטיף נוסף.ק"ג  55 -מ יותרבעבור העצים שמניבים 

 .  אימהההסתברות המתנחשב את 

55 40

11

1.36

( 1.36) 1 ( 1.36) 1 0.913 0.087

z

z

p z p z

−
=

=

 = −  = − =

  

0.087 ים הואר העצפמסבהתאם,  300 26.1 26 =   

 .  ירוב( מתבצע סבב קטיף נוסףעצים )בק  26בעבור   תשובה:

  לעומת שנה רגילה, 20%  -ב במטעבדבנים מת ירד הממוצע של משקל הדובשנה מסויד. 

 נתה. כאשר סטיית התקן לא השת

100%)ק"ג 32הוא   הממוצע החדש  20%) 40 0.8 40x = −  =  =. 

55 32

11

2.09

z

z

−
=

=

 

( 2.09) 1 ( 2.09) 1 0.9817 0.0183p z p z = −  = − =  

0.0183 ים הואר העצפמסבהתאם,  300 5.49 5 =  . 

 

 .   דובדבנים בשנה זו ק"ג 55 -במטע הניבו יותר מירוב( עצים )בק 5  תשובה:

גבע
יואל 
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 :  תמטבעו 36ה יש בקופא. 

   ות של עשרה שקלים.מטבע 6 -בעות של חמישה שקלים, ומט 12ת של שני שקלים, מטבעו 18

 ., ההסתברויות משתנותטבעותשל מ קבוצה קטנהמתוך  ,ללא החזרה בהוצאה

 היא:  צאת שני מטבעות זהיםלהו ההסתברות

            10   10     5    5        2     2 

 
18 17 12 11 6 5 13

( )
36 35 36 35 36 35 35

p two same coins =  +  +  =  

 

ם, היא שהוציאו היו זהי : ההסתברות, ששני המטבעותתשובה
13

35
 .  

 

 , אם ידוע ששני המטבעות היו זהים.שקלים 5 -מ המטבעות גבוה שהסכום של שני. נחשב את ההסתברות  ב

( 5 )
( 5 / )

(2 )

12 11 6 5

9 / 70 936 35 36 35( 5 / )
13 / 35 13 / 35 26

P sum is more then two same coins
P sum is more then two same coins

P same coins

P sum is more then two same coins


= =

+

= = =

 
 

  ההסתברות היא  תשובה:
9

26
 . 

 

   .שקלים 10ת של מטבעו xפו לקופה, והוסי את כל המטבעותרו חזיה. ג

36ה יש  בקופ x+ תמטבעו : 

6 -בעות של חמישה שקלים, ומט 12ת של שני שקלים, מטבעו 18 x+ ות של עשרה שקלים.מטבע   

יא קלים הש חמישהטבעות של באקראי של שני מלאחר ההוצאה ההסתברות להוצאה  נתון, כי
1

15
 . 

2

2

1 12 11
/15 (36 )(35 )

15 36 35

(36 )(35 ) 1980

1260 36 35 1980

71 720 0

9 80

x x
x x

x x

x x x

x x

x x

=   + +
+ +

+ + =

+ + + =

+ − =

= = − x is natural

 

9x  תשובה:  =. 

גבע
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 . שני מטבעות זהים נחשב מחדש את ההסתברות להוצאת ד. 

           10   10      5      5        2     2 

18 17 12 11 15 14 18
( )

45 44 45 44 45 44 55
p two same coins =  +  +  =  

: , כימכאן, שההסתברות קטנה
18 13

0.327 0.371
55 35

   .  

  ., קטנהשקלים  עשרהשל פת תשע מטבעות ת זהים לאחר הוס, להוצאת שני מטבעו: ההסתברותתשובה

גבע
יואל 
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ABOנסמן  .א =.   

ABC  -ון ש מכיו 90=  נקבל ש ,- CBD 90 =    (.180שווה  )זווית שטוחה  −

CDB  -מכיוון ש  90=  נקבל ש ,- DCB =   

   (.180  הוא  BDC -זוויות בסכום )

DCBלכן:  ABO=ו ,- CDB AOB = 90=   

 .( צירים מאונכים זה לזהה)

AOB BDC   )משפט דמיון זווית זווית( 

AOB  -הוכחנו ש ה:  בותש  BDC .    

  

היא   AB הצלעאת תון כי משוונ ב.
2

4
3

y x= −  -ו +
CD 5

=
OB 2

. 

   . CD -ו OBי הקטעים  כ( נחשב את אור1)

 
BD BC DC 5

= =
AO AB OB 2

 .)יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומים( =

ועל הישר   y -נמצאת על ציר ה A  הנקודה
2

4
3

y x= − + , 

,A(0ומכאן ששיעוריה  OA -ו (4 4= . 

B  , ולכן  x -נמצאת על ציר ה Bהנקודה   0y =.    

B O

2
0 4

3

2 2
4 / : ( )

3 3

6 B(6, 0)

OB 6 0 6 OB 6

x

x

x

x x

= − +

=

= →

= − = − = → =

 

DC 5 DC 5
= = CD 15

OB 2 6 2
→ → =   

OBתשובה:   = 6  ,CD 15=.   

   . C -ו Dודות  שיעורי הנק  ( נחשב את2)

BD 5 BD 5
= = BD 10

AO 2 4 2
→ → = 

D B 10 6 10 16 D(16, 0)x x= + = + = →  

C C0 15 15 C(16,15)y y− = → = → 

,D(16תשובה:   0)    ,C(16,15) .  

גבע
יואל 
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     ות.שונ  קשות, בשתי דרכיםנחשב את הזוויות המבו. ג

  .Aמהנקודה  x  -נעביר ישר המקביל לציר ה( 1)

את 
1 2BAC = A + A  נחשב באמצעות הנוסחה ,tanm =  . 

 .Aמהנקודה  x  -נעביר ישר המקביל לציר ה

2

1

AB

AC

2
ABO = 33.69 A = 33.69

3

15 4 11
A = 34.51

16 0 16

BAC = 33.69 + 34.51 BAC = 68.2

m

m

= − →  → 

−
= = → 

−

  → 

   

tanmשר אם במיקוד אין את הק  =. 

2 2

2 2

AB (6 0) (0 4) 52

AC (16 0) (15 4) 377

AB 52
ABC : cos BAC =

AC 377

BAC = 68.2

= − + − =

= − + − =

 =



  

BACתשובה:   = 68.2. 

ACDאת  נחשב ( 2) = ACB + BCD  .  

ACB = 90 68.2 ACB = 21.8 −  →   

BCD = ABO = BCD = 33.69 →  

ACD = 21.8 +33.69 ACD = 55.49  →    

  יגו במשולש ישר זווית.רניתן למצוא גם על ידי ט BCDאת 

BCD

BD
tan BCD =

CD

10
tan BCD =

15

BCD 33.69



= 

 

ACDתשובה:   = 55.49 .  

 . 180 -שווה למרובע הוא בר חסימה אם סכום זוויות נגדיות . ד

ABD =180 ABO =180 33.69

ABD =146.31
146.31 55.49 201.8 180

ACD = 55.49

 −  −


 +  =   

 

 

 .  180 -גדיות שונה מום זוויות נכבמעגל, כי ס  ABDCבה: אי אפשר לחסום את המרובע  וש ת

גבע
יואל 
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 . MEמאונך לרדיוס  x -ולכן ציר ה  , x -לציר ה משיק   Mגל שמרכזו עמ( 1) .א

 ,y  -מקביל לציר ה MEיוס , ולכן הרד x -מאונך לציר ה y -גם ציר ה

 . ם שני ישרים מאונכים לישר שלישי, אז הם מקבילים זה לזהכי א

 . y  -ל לציר הבימקגם  MA, אז MEרדיוס  נמצאת על המשך ה A  -כיוון ש 

 .y -מקביל לציר הגם  MAו מדוע  : הסברנתשובה

 

(2 )CBM BMA= (זוויות מתחלפות שוותמקבילים אז  ם הישרים א ) 

CBMהוכחנו ש:    תשובה: BMA=  

 

 גל.ס המעלרדיו והשו ABקטע  ך האורתון כי נ ב.

 (1) BMA BAM= ב(- MBA וויות שוותוות מונחות זעות ש מול צל) . 

CBM BCM= ב(- BCM וותוויות ש מונחות ז רדיוסים,, הוותצלעות ש  מול). 

CMBנקבל:  ( 1ועל  פי תת סעיף א) MBA=   (  180סכום זוויות  )בשני המשולשים 

CMBהוכחנו ש:    תשובה: MBA= . 

 

(2) CM BA ( זוויות מתחלפות שוותאם,  CMB MBA=  ,ישרים מקביליםה אז). 

ABCM (עות נגדיות מקבילותזוגות של צל שני) מקבילית . 

 . מקבילית ABCM  -הוכחנו ש   תשובה:

 

 

 

גבע
יואל 




 ן ליר י"י עפעתב  כנ

 

 

 

,M(3. נתון: ג 5).   

 מצא את משואת המעגל. נ( 1)

 :, ולכןx  -ר הנך לציומא MEהרדיוס  
M E

5 0 5R y y= − = − = . 

משוואת המעגל היא   תשובה:
2 2( 3) ( 5) 25x y− + − =  . 

 .  y  -, הנמצאות על המעגל וציר הC  -ו Bת נמצא את שיעורי הנקודו( 2)

2 2

2

B C
0

(0 3) ( 5) 25

( 5) 16

5 4 9 C(0, 9)

5 4 1 B(0,1)

x x

y

y

y y

y y

= =

− + − =

− =

− = → = →

− = − → = →

 

,C(0  תשובה: 9)  ,B(0,1) .    

 .A הנמצא את שיעורי הנקוד( 3)

MA נך לציר הומא- xולכן ,: MA
3x x= =. 

BC

MA

AM = CB = 9 1 8

8 5 8 3

y y

y y

− = − =

= − = − = −
 

,A(3  תשובה: 3)−.        

 

  .ABCM נמצא את שטח המקבילית. ד

 גובה.מכפלת צלע בשטח מקבילית שווה ל

ABCM

M

ABCM

ABCM

CB

CB 8

0 3 0 3

8 3

24

S h

h x

S

S

= 

=

= − = − =

= 

=

  

גבע  . 24הוא   ABCM:  שטח המקביליתתשובה:  
יואל 
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ה  א. נתונה הפונקצי
2

5
( ) 1

4

x
f x

x
= +

+
.

 

 .  xהמכנה חיובי לכל  ( 1)

 . x כל גדרה:הה תשובה: תחום

)ונקציה  פה, של לצירים אונכותות הממפטוטנמצא אסי( 2) )f x. 

 . ףוהגרף שלה רצי xמוגדרת לכל  , כי הפונקציה x  -ה ת לצירמאונכ הטאסימפטואין 

1yשר  : הי y -לציר ה תונכמא האסימפטוט =  . 

 כי חזקת המונה גדולה מחזקת המכנה,,  x→כאשר  0 -ף להביטוי השמאלי שוא)

)ולכן    ) 0 1 1f x → + = ( 

 רות.גרים בברשים הסב נדלא  –הערה 

1y  תשובה: =. 

) הפונקציהת חיתוך של גרף נקוד שיעורי את נמצא . ב )f x .עם הצירים 

0xבו מתקיים ,  y  -עם ציר ה =  : 
2

5 0
(0) 1 1 (0,1)

0 4
f


= + = →

+
 

0y , בו מתקייםx  -ה צירעם  = . 

2

2

2

2

5
0 1 / ( 4)

4

0 5 4

5 4 1, 4 ( 1, 0) , ( 4, 0)

x
x

x

x x

x x x

= + +
+

= + +

+ + → = − − → − −



 

) , (0,1)ובה: תש   1, 0)−   ,( 4, 0)−.  

)  ונקציהפהשל  מצא את שיעורי נקודות הקיצוןנ. ג )f x   ,ונקבע את סוגן . 

2

2 2

2 2

2 2

2

2 2

2

5( 4) 2 5
' ( )

( 4)

5 20 10
' ( )

( 4)

5 20
' ( )

( 4)

5 20 0

2 (2) 2.25 (2, 2.25)

2 ( 2) 0.25 ( 2, 0.25)

x x x
f x

x

x x
f x

x

x
f x

x

x

x f

x f

+ − 
=

+

+ −
=

+

− +
=

+

− + =

= → = →

= − → − = − → − −

 

 ה טבלה לזיהוי סוג הקיצון  ותחומי עלייה וירידה בננ

x  2   2−  
' ( )f x - 0 + 0 - 

 מסקנה 
 

Max 
 

Min 
 

,2)  תשובה: )מקסימום ,   (2.25 2, 0.25)−  .מינימום −

גבע
יואל 
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 הסקיצה המתאימה. . ד

 

 וט מעל.השרט תשובה:

 

)  נתונה הפונקציה  .ה ) 2 ( )g x f x=  , של שהיא הכפלה( )f x 1 -פי קבוע חיובי, וגדול מ : 

 שליליות ותחומי עלייה/ירידה. /ביותתחומי חיובדרה, לכן, אין שינוי בתחום ההג 

' את גרף הנגזרת בוחרים, או  כאשר מציירים, • ( ) 2 ' ( )g x f x=ולים הבאיםים בשיק, נעזר : 

 . xכל  תחום הגדרה: •

0yאסימפטוטות:   • =.      

,2)נקודות אפס: • 0)  ,( 2, 0)−  .      

)סימני נגזרת, בהתאם לעלייה/ירידה של  • )f x ,  

'( ) 0g x  2  כאשר 2x−     ,'( ) 0g x  2  כאשרx  2, אוx  −. 

 . סעיף ו עבור )בסרטוט מופיע כבר השטח IIIף המתאים הוא גרף תשובה: הגר

 

  (:  באדום )צבוע השטח המבוקש  נחשב אתו. 

    


1 1

00
( '( ) 0) ( )

1: (1) 2 (1) 2 2 4
4 2 2 2

0 : (0) 2 (0) 2 1 2

S g x dx g x

x g f
S S

x g f

= − =

= = =  = 
= − = → =

= = =  = 


 

'זרת ית הנגגודל השטח, המוגבל על ידי גרף פונקצי תשובה: ( )g x  , 

1x  על ידי הישר       גבע. 2  , הואהצירים, ועל ידי =
יואל 
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)2א. נתונה הפונקציה    ) 4 20f x x x= + . 

 שלילי.-וך השורש הוא איטוי בתחום ההגדרה, ביבת

4 20 0

4 20 / : (4 0)

5

x

x

x

+ 

 − 

 −

 

5x  שובה:ת  −.  

 

 . יריםצתוך של גרף הפונקציה עם ה מצא את שיעורי נקודות החינ. ב

0xמתקיים   y -ם ציר ה קודת החיתוך עבנ  .(0,0)ונקבל את הנקודה  =

0yמתקיים   x -יר ה דת החיתוך עם צובנק ),   (0,0)קודות  ונקבל את הנ = 5,0)−. 

), (0,0)תשובה:   5,0)−   . 

 

)גן. ונקבע את סו   ןת שיעורי כל נקודות הקיצומצא אנג.   בהכרח נקודת קיצון קצה. −(5,0

2 4
' ( ) 2 4 20f x x x x= + +

2

2
2

2 2

2

2

4 20

2 (4 20) 2
' ( )

4 20

8 40 2
' ( )

4 20

10 40
' ( )

4 20

0 10 40 10 ( 4) 0 (0 0), 4 ( 4, 32)

'( 4.5) 0, '( 3) 0 ( 4, 32),max

'( 3) 0, '(1) 0 (0, 0),min

x

x x x
f x

x

x x x
f x

x

x x
f x

x

x x x x x x

f f

f f

+

+ +
=

+

+ +
=

+

+
=

+

= + = + → = → = − → −

−  −  → −

−   → 

)ה  מנקודת הקצ עולהכיוון שהפונקציה   ,  המקסימםלנקודת  −(5,0

 . מינימוםא נקודת הרי שנקודת הקצה הי 

)ום, יניממ (0,0)  תשובה: 4, ), וםקסיממ −(32     .מינימום −(5,0

 

גבע
יואל 
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)נסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  ד.  )f x  . 

 
 

 תשובה: הסרטוט מעל.

 

)  יה נתונה הפונקצ. ה ) ( )g x f x c= +  . 

),  זו הזזה אנכית )c+ ונקציה יחידות של הפ( )f x , 

 ללא שינוי בתחום ההגדרה ותחומי עלייה וירידה. 

12yכי הישר   נתון )ס, משיק לגרף הפונקציה וע אפשהוא פונקציה קבועה עם שיפ,  = )g x . 

)'מכאן שנקודת ההשקה היא כאשר   ) '( ) 0g x f x= =  . 

0xמתקיים עבור  על פי סעיף ג, זה 4x, ועבור  = = −  . 

)של   ימוםהייתה נקודת מינ (0,0) )f x  12, ועבורc ) -, נקודת ההשקה ל = )g x   (0,12)תהייה. 

( 4, )של   ימוםהייתה נקודת מינ −(32 )f x 20ר , ועבוc = ) -, נקודת ההשקה ל − )g x   תהייה( 4,12)−. 

)בנקודת המינימום בקצה, הנגזרת של  )f x  .לא הייתה שווה לאפס, ולכן לא רלוונטית לתשובה 

12c  תשובה: 20c, או = = −. 

גבע 
יואל 
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'ת של  פס הנתונונקודות האמסומנות , ון ט הנתבשרטו( 1)א.  ( )f x  יוביות ושליליות שלהח, ותחומי. 

 

)של  עלייה והירידהה מיותחלקבוע את  , ניתן מני הנגזרתיפי ס-על )f x . 

 

0xנשים לב , שעבור    שינוי בתחום העלייה,   ואיןין שינוי בסימני הנגזרת, א =

 (. x -בה המשיק מקביל לציר הנקודת פיתול, ש  -העשרה ולכן אין קיצון ) 

)עבור תשובה:   )f x -    3עלייה 3x−     3, ירידהx  3ו אx  − .   

)עבור   בה:תשו( 2) )f x: 3x 3x,  מקסימום = =   .מינימום −

 

   . IIIא גרף  ים הו גן, הגרף המתאבנקודות הקיצון וסו x  -שיעורי העל פי תחומי העלייה והירידה, ו ב.

 ,x  -עם ציר ה "לכדנראה כמת"נשים לב, שבראשית הצירים הגרף  -העשרה 

0xינו שעבור אוזה תואם לעובדה שר   גזרת מתאפסת, אולם אין קיצון והפונקציה עולה. הנ =

) -להמשיק עצמו  הוא x -יר ה למעשה, צ )f x .בנקודה זו 

 

)הפונקציה   ףאת גרמתאר  IIIתשובה: גרף   )f x. 

גבע
יואל 
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   .ג
1

0

3

( )S f x dx
−

= − ב( נמצא מתחת לציר הושטח השמאלי )בצה, כי ה- x . 

2

0

3

( )S f x dx=   כי השטח מימין )באדום( נמצא מעל לציר ה ,- x .  

 

לכן לא מתקיים  
1 2

3

3

( )S S f x dx
−

+ =  כי ,  
1 2

3 0 3

3 3 0

( ) ( ) ( )f x dx f x dx f x dx S S
− −

= + = − +  . 

  -ל ה, ולכן גודלו אינו שוו  x -נמצא מתחת לציר ה 1Sהסבר:  
0

3

( )f x dx
−
,כפי שהוסבר קודם , 

, גודל האינטגרל  למעשה            
0

3

( )f x dx
−
 1הוא נגדי לערכו של  , והוא שליליS. 

   חשב את סכום שני השטחים כפי שהתבקש, אלא לחשב כל שטח בנפרד.לכן לא נ             

1לא מתקיים   :שובהת 2

3

3

( )S S f x dx
−

+ = . 

 

) יה נתונה הפונקצ. ד ) ( 4)g x f x= − . 

)ונקציה  של הפימינה יחידות   4, אופקיתזו הזזה  )f x , 

 .ושליליותחיוביות  י בתחום ההגדרה ותחומי ללא שינו

 , ללא שינוי בסוג הקיצון. ימינהיחידות  4זזים גם  התחומי העלייה והיריד

 בנקודות הקיצון.  y  -אין שינוי בערכי ה

)עבור   בה:תשו )g x: 7x 1x,   מקסימום  =   .מינימום =

גבע 
יואל 





